

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 254. SZÁM

1946 NOVEMBER 12. KEDD

Rákosi Mátyás:

Nem lehet addig a nép érdekeiért küzdeni, amíg a nép ellenségei a kormányban vannak

## Hatalmas kommunista győzelmek Európában Franciaország legerősebb pártja a Kommunista Párt

Vasárnap reggel megkezdődött Franciaország politikai életének eddig talán legdöntőbb választása. Az eddigi jelentések szerint a szavazás mindenütt a legnagyobb rendben folyt le és délután öt óra körül ért véget. Már ekkor valószínűnek látszott De Gaulle-nak és jobboldali kikkjének kudarca, mert megállapították, kevesebben tartózkodtak a szavazástól, mint a legutóbb, mikor az alkotmány kérdésében döntött a francia nép. Az első eredmények nyilvánosságra hozatala után már látszott, hogy a jobboldal erőfeszítése hiábavágó: Franciaország balra tart.

A francia rádió jelentése szerint a szavazatok alapján a mandátumok megoszlása a következő: Kommunista Párt 165, Szociálistárpárt 90, baloldali tömörülés 50, népi köztársasági mozgalom pártja 159, köztársasági szabadságpárt és mérsékeltek 67.

A szavazati arány szerint a Kommunista Párt a szavazatoknak 29,09, a Szociálistárpárt 17,7, a Népi Köztársasági Mozgalom (Bidault katolikus pártja) 23,5, a baloldali tömörülés 10,08, a köztársasági liberálistárpárt és mérsékel-

tek 15,10 százalékát nyerték el. Összesen 19.148.000 szavazatot adtak le. Az „AFP” az anyaország kerületéből hétfőn reggelig beérkezett eredményeket párhuzamba állítja a július 2-án megtartott választási eredményekkel. A nyereség és veszteség így oszlik meg. Kommunista 18 nyereség, szociálisták 24 veszteség, népi köztársasági mozgalom pártja 3 veszteség, baloldali tömörülés 8 nyereség, köztársasági demokrata párt

és mérsékeltek 26 nyereség, egyéb pártok 3 veszteség. Mint a befutóminisztérium közli, az anyaországi és algéri választások megoszlása a következő: Kommunista 167, szociálisták 93, baloldali köztársasági tömörülés 59, népi köztársasági mozgalom 160, gaullista női, köztársasági szabadságpárt és mérsékeltek 82, algéri autonómista demokraták 5, algéri függetlenségi párt 7. A franciaországi külföldi megfigyelők véleménye szerint a világ

Jugoszláviában is döntő kommunista győzelem várható Szerbiában és Horvátországban vasárnap választották meg az alkotmányozó nemzetgyűlés tagjait. A választások iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott. Már délután a szavazóknak több mint 60 százaléka lezavazott. Részedemények még nem ismeretesek, de politikai megfigyelők bizonyosra

Kommunista lesz az új bolgár miniszterelnök A szófiai rádió vasárnap esti jelentése szerint Bulgária új miniszterelnökét a Kommunista Pártból választják, amely a nemrégiben lezajlott választásokon elsőprő győzelmet aratott. A miniszterelnök

Kommunista előretörés a római községi választásokon Római jelentés közli: A vasárnap megtartott községi választások végleges eredményét szerdán hirdetik ki, de máris megállapítható, hogy a „népi tömb” szerezte meg a vezetést. Ez a tömörülés a kom-

munista tömbből és kisebb baloldali pártokból áll de egyes keresztény demokraták is támogatják.

egyik lekulturáltabb népének választása mérhetetlen fontos lesz a háború utáni világpolitikai fejlődésre. Kiemelik, hogy a népi demokráciák táborá hatalmas szövetséggel erősödött. Párisban természetesen veszik, hogy Franciaország új miniszterelnöke kommunista lesz. Azt hiszik viszont, hogy Bidault megtartja a külügyminiszeri tiszteket. A köztársasági elnök személyének megválasztása körül érdekes fejlemények várhatók.

nevet rövidesen közlik a nyilvánossággal. Az új kormányt valószínűleg a hét második felében alakítják meg.

minisztárból és kisebb baloldali pártokból áll de egyes keresztény demokraták is támogatják.

## Hárommillió hold van felszántva

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint november elején az egész országban felszántott terület 3 millió kat. hold volt, ami a tavalyhoz képest 120%-os növekedést jelent. Őszi búzából 50% rozsból 120%, árpából pedig közel 340%-kal nagyobb területet vetettek be az idén, mint tavaly. A bőséges esőzés következtében a munkák üteme meggyorsult és minden valószínűség szerint november hónapban az őszi mezőgazdasági munkák eredményessége messze túlhaladja az 1945. évi szántási és vetési adatait.

## UJJÁSZERVEZIK A PARASZTPÁRTOT

A Nemzeti Parasztpártban a nagyválasztmány döntése után Veres Péter személyes irányítása alatt folyik a párt újjászervezése. A főtitkárságot, hirt szerint, a párt egyik régi oszlopával, Nánássy László kújszöllási képviselővel töltik be.

## ÉLETBELÉP AZ ÖSSZEFÉRHELENSÉGI TÖRVÉNY

A Nemzetgyűlés november folyamán, valószínűleg 20-ika tájt ülésszorra, Ekkorra képe lényegesen megváltozik, mert az új összeférhetlenségi törvény a napokban életbe lép. Ennek eredményeképpen igen sok képviselő lemond mandátumáról.

## Memorandummal fordult a magyar kormány a külügyminiszterek értekezletéhez

Gyöngyösi János külügyminiszter vasárnap Mezőtúron elmondott beszámolójában foglalkozott a béketárgyalásokkal. — Most, amikor a külügyminiszterek tanácsa végleges döntés végett újból előveszi a magyar békeszerződés tervezetét, utasítottuk washingtoni követünket, hogy a párizsi levelemben foglaltakat memorandum formájában ismertesse és terjessze a külügyminiszterek newyorki értekezletére. Mindezek előtt kérjük, hogy a békeszerződés közzéadásával egyidejűleg tárgyalásra Romániát a kisebbségi ügy kielégítő rendezése céljából, továbbá, hogy a konferenciának a három Duna-menti magyar köz-

ség Csehszlovákiához való csatlósására vonatkozó javaslatát mellőzze, vagy megfelelő csereterület átengedése utasítsa Csehszlovákiát és végül, hogy háborús tiszteletdíj közzétételét hozza. Összhangba az ország jelenlegi leromlott gazdasági teljesítőképességével. Washingtoni magyar diplomáciai körök véleménye szerint a négy nagyhatalom külügyminisztere minden bizonnyal lényeges változtatások nélkül fogadja el a magyar munkásság politikai irányzatával is le lehet számolni. Tudomásul kell venni, hogy igenis a szocializmusnak hatalmas tömegek a képviselői az egész világon, itt Magyarországon is, hogy ezeknek a széles nagy népi tömegeknek joguk van a maguk politikai életformájára felé fordítani.

## Tudomásul kell venni, hogy a szocializmusnak hatalmas tömegek a képviselői — mondotta Nagy Ferenc

Nagy Ferenc miniszterelnök a Kisgazda Párt hatvani gyűlésén beszélt. Beszédében a koalíciós kormányzás szükségessége mellett foglalt állást. — A fejlődés elöl — mondotta — mi sem akarunk és nem is fogunk elzárkózni. Nagyon jól tudjuk, hogy a fejlődés irányja a gazdaságpolitikában a munkások fokozottabb befolyása, hatalma a munka területére és a munka eszközeire. A töke nevében fellépők közül igen sokan azt hiszik, hogy ma már nem is kell egyáltalában félni a tőkének, éppúgy korlátlanul kizsákmányolhatják a magyar

parasztot és munkást, mint ahogy ezt a múltban tette. — Nem szabad azt hinni az én pártomnak — hangsúlyozta a miniszterelnök —, de a pártomtól jobbraállónak sem, hogy eljöhét megégyezik az az idő, amikor itt a magyar munkásság politikai irányzatával is le lehet számolni. Tudomásul kell venni, hogy igenis a szocializmusnak hatalmas tömegek a képviselői az egész világon, itt Magyarországon is, hogy ezeknek a széles nagy népi tömegeknek joguk van a maguk politikai életformájára felé fordítani.

## Magyar hajók visszaadása

Washingtonban az amerikai kormány szívfivője hivatalosan közölte, hogy az amerikai övezetben lévő magyar dunai hajókat a magyar kormány szabad rendelkezésére bocsátják. A magyar külügyminisztériumhoz erről a döntésről hivatalos értesítés eddig nem érkezett.

## MAGYAR KULTUSZÁLLAMTITKÁR A GROZA-KORMÁNYBAN

A kolozsvári „Világosság” jelentése szerint a Groza-kormány Fecskegy Odónt, a Magyar Népi Szövetség Tanügyi Bizottságának elnökét kultuszállamtitkárrá nevezték ki.

## Zsidó terroristák angliai invázióra készülnek

Szombaton este megerősítették azt a hírt, hogy a brit kormány intézkedéseket tesz a kormány-szervek által használt bizonyos épületek fokozott felügyeletére és oltalmára. — Ez az intézkedés kapcsolatban áll azokkal a Londonba érkezett értesülésekkel, amelyek szerint zsidó terroristák készülnek Angliába partra szállni, hogy ott hadjárati folytassanak az angol hatóságok ellen. Ezek az értesülések egyébként már augusztus havából származnak. Azóta valamennyi angol kikötőben és repülőterén szigorú ellenőrzést vezettek be.

## Balla Antal is lemondott

### Még nem dönt el a kultuszminisztérium ügye

A koalíciós tárgyalások közepén váratlanul új bonyodalmak támadtak. Keresztury Dezso kultuszminiszter után szombaton délután Balla Antal távozására már a nyár óta befejezett tény volt, de a lemondás benyújtására elsősorban azért nem került sor, mert a tárcacsereket eredetileg a békeszerződés aláírása után esedékes formális kormánylemondás alkalmával akarták végrehajtani. Az új tájékoztatási miniszter-jelölt Bojdzsár Iván, aki a Parasztpárt tagja. Nagy a bizonytalanság a közoktatásügyi minisztérium körül. A Parasztpárt, amelyre a koalícióban ez a tárca jutott, a Baloldali Blokk többi pártjával egyetértésben Darvas Józsefet jelölte erre a helyre, akitől különösen a legégetőbb kérdés, a népoktatás újjászervezése terén várnak sokat. Darvas kinevezése elé azonban akadályok gördültek, mert katolikus egyházi körök élesen tiltakoznak az ellen, hogy a kultuszminiszter protesztáns legyen. A Parasztpárt állítólag ragaszkodik Darvas kinevezéséhez és

a párt nem egyezik bele tárcacserebe. A tárcacsere gondolata megbukott azon is, hogy a Kisgazda Párt nem mond le a földművelésügyi tárca-ról. A kinevezést gátló vallási szempontok beföldi és külföldi körökben egyaránt nagy csodálkozást és felháborodást keltenek. Itt említjük meg, hogy S. Szabó Pál parasztpárti képviselő népjó-léi államtitkár lesz Zsebök Zoltán helyén, aki — osztályfőnök lett. Befejezett tényként emlegetik azt is, hogy a földművelésügyi minisztérium élére Bárányos Károly kerül, az ő helyét pedig Erős János foglalja el. Dobi István, a jelenlegi földművelésügyi miniszter, pártja régi kívánságának megfelelően, elsősorban a Független Kisgazda Párt szegényparaszt rétegeinek megszervezését venné kezébe. A kormányrekonstrukcióval egyidejűleg e héten továbbfolynak a koalíciós tárgyalások, amelyeken ezúttal betege miatt nem veszt részt Balogh István miniszterelnökségi államtitkár. Az eddigi pártközi megbeszélések jó mederben folytatók és a pártok vezetői bizakodással néznek a további tárgyalások elé.

ber 10. vasárnap  
ZOTTATTAK  
ARDRÁGITÓT  
gy Zelenák István-  
sszonyt, aki 100  
filléres maximális  
forintos darabon-  
t eladni, a rendőr-  
te. Szombaton át-  
vészség fogházába,  
ának tárgyalásáig  
etetésben marad.

ETES SZGLGALA-  
YOGYSZERTÁRAK:  
1 november 15-ig:  
-utca 22. és Matyas  
st.út 16.

si díj: 10 forint.

eztő és kiadó:  
ISTVAN.  
BÉBER LASZLO.  
recen, Piac-u. 28. sz.  
telefonszám: 254.  
recen, Bajcsy-Zs.-u.  
telefonszám: 205.  
szabadság” nyomda  
át körtorgógepen,  
mdaigazgató:  
JANOS.

cska kalapja  
jjá alakítja  
PIPAR  
RÓLAG  
UTCA 7. SZÁM

Feladás:  
ság” könyvesbolt,  
osháza épület.

Békési  
sönkönyvtártól  
lós-utca 2.  
en újdonság  
csönkönyvtár

NDÁ,  
örme  
OSS szücsnél  
20. Városháza épület

gerkeztek  
erakatomba  
édreői a köz-  
erten prima  
ségű mindenlajta

mölcsfák  
Egyedüli megbízott  
sák György  
-utca 21. szám.  
téma intézet  
mellett

ÉRNEMŰ,  
férfi, gyermek,  
stalanul készül  
vits Honória  
Anna-utca 5. 22

és oltott mész,  
olyamhomok, kö-  
cserep, kátrány-  
igénylés nélkül,  
áron:

Z mészüzlet  
út 1/b, Csapo,  
Telefon 514. 75

készítését hozott  
vállalatok: Kötés  
lvin-tér 3. 105

utalványra, mész,  
serép legelőbbsban  
l. Pótlály-utca 3/a  
99

egyéb épületek.  
2 házlyel 400  
Kemény-u. 16.  
utca legyén és  
telepen a vót  
epen. Egy hold  
megyészől a Dió-  
eladó, értékezn  
u. 48 89

### Az országos központ eltávolítását követelik a debreceni hadifogdóztottak

Népes gyűlést tartott vasárnap a hadifogdóztottak debreceni csoportja. A helyi csoport vezetősége feltárta azokat a súlyos bajokat és sérelmeket, amely a hadifogdóztottak többszörös rétegét érinti. Kifogások hangzottak el a legújabb megjelent rendelet ellen is, amely nem tartja eléggé szem előtt a hadifogdóztottak súlyos anyagi helyzetét. A vezetőség rámutatott arra, hogy a HONSZ országos központja december 8-9-ére küldöttközgyűlést hívott össze. A helyi csoport az országos központ ellen foglalt állást, miután feladatának megfelelő nem tud. Kéri a népjóléti minisztert, gátolja meg az országos központ további működését, függeszse fel az autonómiáját és nevezzen ki miniszteri biztost, aki az átszervezést elintézi. Az országos központ a vidék bajait semmit nem törődik és a problémákkal szemben teljesen tájékozatlanul hagyta a helyi csoportokat. A nagyszámú tisztviselőgárda ellenére a szervezés terén semmi eredményt nem értek el, pedig már 18 hónap óta működnek. Vidéki csoportok kéri

vényei és beadványai soha nem jutnak el az illetékes helyre és így azok elintézetlenül hevernek. Ahelyett, hogy kapcsolatot teremtett volna a kormány szerveivel, csupán egyéni ügyeket intéznek és a kormányzat ellen kóholland hamis vádakot. Ezek után nem esoda, hogy a 650.000 hadifogdóztott ügyében semmilyen komoly lépés a HONSZ országos központján keresztül nem történt. Viharos helyesléssel találkozott a vezetőségnek ez a bejelentése és remény van arra, hogy ha ezt sikerül keresztülvinni, a hadifogdóztottak ügye nagy lépéssel megy előre.

Bejelentették, hogy a „Magyar Hadifogoly Híradó” című újság fog ezentúl a hadifogdóztottak ügyével is foglalkozni és ezt tekintik hivatalos lapjuknak is.

A gyűlés résztvevői utasították a debreceni csoport vezetőségét, hogy a legerélyesebben vezesse a küzdelmet a hadifogdóztottak érdekében és kövessen el mindent, hogy a sérelmes intézkedésekre az illetékes szervek sürgős orvoslást nyújtsanak.

### Új mezőgazdasági hitel Hajdúmegyének

Újabb 200.000 forint mezőgazdasági hitelt kapott a terület Debrecen és Hajdú vármegye — jelentette a gazdasági felügyelő a vármegyei közigazgatási bizottsági ülésén.

### SÜLYOS HANYÁGSÁGOK A GAZDALAJSTROM ÖSSZEÁLLÍTÁSÁNÁL

Nahóczy Miklós közlést adta felügyelő jelentette a közigazgatási bizottság ülésén, hogy Hajdú megyében a gazdasájlajstrom összeállításánál súlyos hanyagságok történtek. Hajdúbüszörnyében például 17.000 holdnál, Hajdúháromán 5000 holdnál vettek fel kevesebbet a gazdasájlajstromba. E két megyei városon kívül a megye többi községében is átlagosan 3-500 holdas eltérések mutatkoztak ki.

### SAKSZERVEZETI HIREK

A Szakszervezeti Választmány megalkulása. Az újonnan megalapítandó szakszervezeti választmányban a szakmák által bejelölt kiküldöttek szerdán 3 órakor a szakszervezeti székház szimpadtermében jelennek meg. — **Hűsipari munkások szakszervezetének** november 10-én tartott gyűlésén mintegy negyvenen megjelentek és egyhangúlag elhatározták, hogy demokráciát és szakszervezetes magatartást mutatnak Szabó János, id. Karaszegi József, id. Karaszegi Lajos, Balta Gyula, Szarvas Ferenc hűsipari munkásokat a szakszervezet nem vállalnak. — **Boripari munkások tagszervezetének** délután fél 5 órakor. — **Dobozgyártók tagszervezetének** délután 3 órakor tagszűlést tartanak. Az összes gyűléseket pontos megjelenést kérjük. — **Kertészek szakszervezetének** utolsó közgyűlése szerdán 11 órakor Rákóczi-utca 11. sz. alatt. Minden részvételük megjelenését kéri az igazgató. — **Pisai árúrok** esztendőnkön 2 órakor tagszűlést tartanak a szakszervezet székházában. — **Felhívom** a 42. 69. 70-es tőmböket, hogy az országos érdekeket haldéktalanul jelentik meg a titkárságon. Felhívom a 12. 41. 42-es tőmböket, akik a hadifogolygyűléssel meg nem születtek el, képviselettel meg jelentkezzenek a titkárságon. — **A magánalkalmazottak szakszervezete** vezetősége esztendőnkön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. — **A magánalkalmazottak szakszervezete** szombaton délután 4 órakor összehívást tart a szakszervezet helyiségében. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** felhívja az összes érdekelteket figyelemmel, hogy a környezetben tanfolyam jegyzetét a szakszervezet titkárságánál átvethetik.

### Elkészült a vádirat egy miskolci alkommunista ellen

Krisztin István 38 éves miskolci elektrotechnikus ez év februárjában felkereste Kassán a „Kelet-szlovénok Pravda” című lap szerkesztőségét és elbeszélése alapján „Folytatólagos bizonyítékok a szlovákokkal történő erőszakoskodásokról” címmel cikkét jelentette meg a lapban.

Ebben a közleményben Krisztin azt a nyilvánvaló valóságot állította, hogy a magyarországi Gíbárt községből szlovák származása és amlatt, mert a faluban meg akarta szervezni a Kommunista Pártot, eltávolították és négy és fél hónapra Szikszóra internálták. November 15-én Kassára szökött, de családjáért és vagyonáért visszajött Gíbátra, ahol arról értesült, hogy lakását kifosztották, vagyonát pedig elkobozták. Reklamálására Abaujszántóra hurcolták, majd innen kihallgatás nélkül a határhoz vitték s durva szidalmazások közt, hálóingben átvezették Szlovákiába. „Felvidéki kommunista, bűdös tót, vissza, ki Magyarországból!” — szavak kíséretében.

Ezzel a hazug kohlománnyal tápot adott a szlovák fasizmusnak a magyarellenes hangulat reklámszerű szítására s egyrészt, a magyar demokrácia tekintélye ellen irányuló kijelentésekért megérdemli, hogy a demokratikus magyar népbizottság előtt feleljen lelkiismeretlenségéért.

ról értesült, hogy lakását kifosztották, vagyonát pedig elkobozták. Reklamálására Abaujszántóra hurcolták, majd innen kihallgatás nélkül a határhoz vitték s durva szidalmazások közt, hálóingben átvezették Szlovákiába. „Felvidéki kommunista, bűdös tót, vissza, ki Magyarországból!” — szavak kíséretében.

Ezzel a hazug kohlománnyal tápot adott a szlovák fasizmusnak a magyarellenes hangulat reklámszerű szítására s egyrészt, a magyar demokrácia tekintélye ellen irányuló kijelentésekért megérdemli, hogy a demokratikus magyar népbizottság előtt feleljen lelkiismeretlenségéért.

### ÜZENNEK A HADIFOGLYOK

Az MKP Hadifogolykutató Irodájában az alábbiak jelentkeznek levélük átvételére Arany János-utca 1/b. alatt: öv. Andriko Péterné Haláp 125., Bartos Elek Arany János-utca 42., Burai János Bun utca 13., Burján Lajosné Boldogfalva-utca 16., Berkovits Zoltán Nyil-utca 99., Bihari József Nagycsere 85., Barabás Zsigmondné Gyár-utca 8., Bernát István Bellegelő 42., id. Balogh Mihály Bellegelő 78., Dávid Sándorné Csapó-utca 74., Decki Jenőné Komáromi-utca 12., Dombi Imre Bánk-tanya 67., Domján Kató Homokkert 45., Fenyő Iréné Jókai-u. 24., Fónó Gyuláné Korponai-utca 10., Gerebnyé Pálné Margit-u. 11., Györfi Margit Fanosika-tanya 6., Henter Péterné Hajnal-utca 9., Imre Józsefné Péterfia-dűlő 6., Janó Mária Hevesi-utca 3., Kovács Sándorné Bellegelő 501., Kollár Sándorné Rigó-utca 20., öv. Kovács Albertné epreskertű fatelep, Kiss Zoltánné Rákóczi-utca 41., Kiss Gáborné Klapka-utca 38., öv. Kecskés Jánosné Nagycsere 27., Kapusi Imre Avar-utca 55., Kiss Irénke, Ernstein Izsák hozzátartozói, dr. Kiss Sándor Péterfia-u. 1., Katona Gyuláné Haláp 64.

dorné Rigó-utca 20., öv. Kovács Albertné epreskertű fatelep, Kiss Zoltánné Rákóczi-utca 41., Kiss Gáborné Klapka-utca 38., öv. Kecskés Jánosné Nagycsere 27., Kapusi Imre Avar-utca 55., Kiss Irénke, Ernstein Izsák hozzátartozói, dr. Kiss Sándor Péterfia-u. 1., Katona Gyuláné Haláp 64.

### Csokonai-színház

November 12-én, kedden 7 órakor  
**Szöktetés a szerályból**  
Nagy ópera-est az Állami Operaház művészeinek felhívásával.  
Bérlésáránál.

### Kamaraszínház

November 12-én, kedden 7 órakor  
**LILI**  
Klasszikus operett.

Rádiót lelkiismeretesen és szakszerűen javít  
**Gaál, Péterfia-u. 56.**

Mindig elegáns lesz  
**a Fábrián modellben**  
Piac-utca 43. sz.

**Kiadók**  
MET. RAKTAR ÉS MŰHELYHELYISÉGEK a mosi újjáépítő Kossuth-utca 13. számú házában. Elérkezni: MARGAY LÁSZLÓ építész, Debreceni Építő Munkaszövetkezet, Piac-u. 22. I. emelet.

### Kereskedő hírek

Kereskedők a közönségi adókat, valamint az augusztusi ker. és jövedelmi adó különbözeteit ma délután, holnap és esztendőnkön délután fél 4-től 6-ig fizethetik a társulatnál. — **Fa- és építési anyag kereskedők** a novemberi kereseti jövedelmét és forgalmi adókat, 12-én és 13-án a szakszervezeti pöntárában feltétlenül fizessék be. — **Összevétel a közönségi adókat** 12-ig fizethetik kamatmentesen. Az augusztusi fizetményről mindenki hozzáigazolást. — **A vásári kiskereskedők szakszervezete** ma délután 4 órakor ülést tart. Előtte 2 órakor választmányi ülés. — **Füzéri kiskereskedők** a közönségi adókat 14-ig rendezhetik a szakszervezetnél. — **Teljes kiskereskedők** közönségi adóikat 14-ig fizethetik kamatmentesen. — **3-6-ig a társulatnál.** — **Műszaki és villamosági szakszervezet** 12-én, kedden délután 4 órakor ülést tart a társulatnál. Mindenki hozza magával augusztusi és szeptemberi esztendőbeli forgalmi adóbevallását az adóbevallás megalkotása végett. — **Kávéház és kávézó** ma délután 4 órakor adóbevallást végez. Hízi, so. burgonya előjegyzés céljából feltétlenül jelenjenek meg Feketeúti a Pus-póki-palotában. — **Festékkereskedők szakszervezete** szerdán délután fél 5 órakor fontos ügyben ülést tart. — **Drogútlak és illatszerek szakszervezete** szerdán délután 4 órakor fontos ügyben ülést tart. — **Novembri forgalmi és kereseti adó összegét** mindenki feltétlenül hozza magával.

### SZÍNHÁZ

### Éjjeli menedékhely

Az MKP központi színházi órák jubileári előadása

Jelentős eseménye volt a debreceni munkáskultúrának a Magyar Kommunista Párt debreceni szervező központi színházi együttműködésének századik jubileári előadása, ami vasárnap délelőtt zajlott le a Csokonai-színházban. Az előadás több szempontból is igen figyelemreméltó. Elsősorban ki kell emelni azt az igényességet, ami a darab kiválasztásában megnyilvánult, hiszen a kommunista színházok díszes és ünnepi stílusban a működő előadásokon — sajnos — megszokott valamilyen giccses, hanem a nagy proletárról, Maxim Gorkij „Éjjeli menedékhely”-ét, a naturalizmus egyik kiemelkedő színpadi művét adták elő. Ez már önmagában is messze felülemelte előadásukat a szokványteljesítményeken, mert példát mutattak: miként kell helyesen és céltudatosan szolgálni a munkáskultúrát. A másik nagy tanulsága az előadásnak az, hogy nem hivatásos színészek is tudnak komoly értéket adni a színpadon, ha hit és lelkesedés van bennük. Az MKP színházjában megvolt a hit, hiszen a világ egyik legnagyobb proletárváltójának, mondanivalóit közvetítették proletárok számára és megvolt a lelkesedés: háromnapos kemény próbamunka eredménye az az előadás, amivel a nagyrészt fizikai dolgozókból álló együttes elérte a hivatásos színvonalat. Úttörő tett volt az

MKP színházjainak ez az előadása és a siker kötelez is: ezt az irányvonalat kell követniük a jövőben is úgy műsorok kialakításában, mint az előadás művészi értékességére való törekvésben.

Az „Éjjeli menedékhely” előadása komoly teljesítmény. A dráma súlyos, fojtogató levegőt hozott, helyesen oldotta meg a legnehezebb kérdést: a szétfordított technikájú darab egybefogását s az együttest is erősen kézben tartja. Az egyéni alakítások is figyelemreméltók. Korcsmáros Lajosné éles, kemény Vaszilissza, Kolozsvári Eva szépen beszél és jellemző érzéke is van, Gulyás Sándor erővel teljes, Tóth József büles és jóságos Luka, László Gyula markáns Kosztlev, Heller József lendületes Pepel, Szabó János bárója karakterisztikus, Bakó Jánosnak a színészen sok helyes momentumuma van, Szabó Ferenc cinikus humora jól érvényesül, Makó Ilona jellegzetes Naszta és egy-egy sikerült figurával támasztják alá az együttest Kovács István, Bálint Lajosné, Boldor Béla, Fántics András, Deutsch Richárd és Oláh Ervin.

A zsűfoglalás megtejt nézők előtt Ménécs János elvtárs vezette be az előadást, magvasan fejtegetve a munkásságnak a művészethez való viszonyát. (b)

### A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT SZÉKHÁZAVATÁSA

Vasárnap délután tartotta a Szociáldemokrata Párt központi székházának avatását. Az avató ünnepélyt a Csapókerli Barátság Daikör nyitotta meg. Szalai Lajos nemzetgyűlési képviselő elvtárs tartotta a megnyitó beszédét, utána szavalókörös, szindarab és egyéni számok következtek. Az ünnepséget éjfélig tartó tánc zárta be.

### KITŰNŐEN SIKERÜLT A RENDŐRBÁL

Szombaton este óriási sikerrel zajlott le a debreceni rendőrök bálja. A tartalmas műsort végigtapsolta a közönség, de különösen tomboló lelkesedéssel ünnepelték Nemere Mária és Debreczenyi Edit énekszámaikat, akik komoly művészi adottságukról tettek tanúságot. A bál a hajnali órákban ért véget.

### Gyenge volt a sertésvásár

A sertésvásáron a felhajtás az elmúlt vásárokhöz képest nagyon gyenge volt. A multheti sertésvásáron a felhajtás elérte a 350 darabot, most még a 200 darabot is alig.

### MaDISz

A debreceni MaDISz belvárosi szervezetének helyiségében kukoricahénes feldolgozó tanfolyamot rendez. A tanfolyam résztvevői cipő, szőnyeg, táskák stb. készítését fogják tanulni. A tanfolyam november 18-án kezdődik. Jelentkezni lehet minden délután 4-6 óráig Arany Bika, félelelet.

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség központi vezetősége felhívja a Petőfi-gárda oktatói tanfolyamra felírt tagtársak figyelmét, hogy a tanfolyam ma délután 5 órakor kezdődik veszi s azon mindenki pontosan jelenjen meg.

Nagy keletje volt a 6-8 hónapos sertéseknek. Az árak jó közepesek voltak. Sok értékes, szép jószág kelt el a vásáron. Egy 5-6 hónapos malaonak az ára 120-150 forintot is elért. Egy — másfél éves sertések 270-320 forintért kelttek el. Hasaskoca 550-600 forintért cserélt gazdát. Nagyobb tételben nem kelt el sertés. Leggyengébb érdeklődés mutatkozott a választott malacok iránt; meglehetősen sokat vittek a vásárra, de ebből két-három pár kelt el csak 80-100 forintért.

**Legújabb könyvek,**  
regnyek, gyönyörű ifjúági könyvek  
**CSILLAG** könyvkereskedés  
PIAC-UTCA 69.

**Paprika, vaj, sajt és hentesárúk**  
nagy választékban  
„Központi Élétár”-ban  
Csapó-utca 18.  
Új vezetés! Cegl.: WEISZMAN

**Ne dobja el ócska kalapját!**  
Olcson új alakítja  
**KALAPIPAR**  
KIZÁRÓLAG  
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Utárványra akácia kapható áprítva,  
**akáctuskó**  
feláprítva olesó.  
**Molnár Lukács**  
fakereskedő, TIMÁR-U. 11.

**Hó-sárcipők,**  
gumicsizmák  
autógumikat és kerékpár-  
gumikat szakszerűen javít  
felelősséggel, a régi közismert

**Gyapjút,** angoraszőrt, nyúl bőrt,  
hőreálló bőrt és mindenféle vadbőrt  
a legmagasabb napi áron vásárol  
**Friedländer Testvérek**  
Hátvan-utca 37. Telefon: 3-24.

**Vágó László**  
gumijavító, Piac-utca 60. udvarban

### Három

### Vasár

A múlt vasárnap budapesti Déli úti sétányon, amelynek van az ország gazdasági élete színterére rá ismét adott át a forgalmi közlekedésügyi miniszter. Az előre elhatározott 10-rc óráig.

### Rákosi Mátyás

nokon mondott a zuhogó eső ellen meg hallgatta a népképző iskolák politikai beszámolóit. Beszéde elején rámutatott arra, kezdődik a mag történelmében s az indulását a békekielégítési feladatnak jelölte. A beszéket mondotta: — Egy kérdés nyos eredményt. Ez a szlovákiai pillésnek ügye. minista Párt vil doja, hogy helye népeserét, de az pítés ellen foglal.

### Valószínű, hogy fog érvényesülni

gyar. mind a c mokráció. — Nekünk min lemenyünk — hogy a sikeres ki az erős, egészsége

### — A stabilizáció

sikerrel járt — bár bizonyos nyozta munkának szakszerű ellenér teléktől életkínve jó eredményt érj guak és még nag termelési sikerei.

### Rákosi Mátyás

nyozta, hogy a sta ben az alacsony rászijóvedelmekné esony ipari árak itt hiba eszött a kárton példán ban 7 forintba k 14-15 forintba j jesen elűnt. Has bürürrakkal. Munk tők közös érdeke jünk az eredeti teljes a munkás- Feltéjenjü le árat! Kötetl tési tekljára ha lehet, ezek kal vjő l

### Nyolcféle egyeszet

árut fogunk előá ást főgék a szö szervezzük meg. napban a piacra

### Vigadóba



